

陈老师

芝罘区奇山小学
五年级二班 康宝元
指导教师 肖丹

他，皮肤黝黑，衣着朴素，鼻梁上架着一副小眼镜。他上知天文，下知地理。他就是我们班的语文老师——陈老师。

陈老师十分幽默。有一次，课堂上有几个同学在窃窃私语，正在写板书的陈老师忽然转过身来，诙谐地说：“我听到有人在说话，估计在讨论我刚才讲的内容，现在请这几位同学到讲台上，大声说出你们的观点。”全班同学都忍不住笑了起来，那几个同学也不好意思地低下了头。

陈老师很有耐心。以前我最怕上作文课，一提起写作文就觉得焦头烂额、无从下手。陈老师给我推荐了很多好书，并且耐心为我答疑解惑。慢慢地，我的写作水平有了显著的提高。

我永远不会忘记陈老师对我的鼓励和教诲。我喜欢陈老师！

成长

芝罘区南山路小学
五年级四班 黄婧雯
指导教师 郝灵敏

在生活中，我们经常会因挫折而成长。我学习播音主持已经有三年时间。有一次，我参加了一个市级演讲比赛，在众多选手中脱颖而出，被选拔到省里参赛。这让我有些骄傲，觉得在省级比赛中拿金奖也是手到擒来的事情，因此没有用心准备演讲稿。

参赛前，我和父母去挑选比赛穿的服装。我没有仔细阅读参赛要求，选择了一条华丽、夸张的裙子。当指导老师看到我穿着这条裙子时，不禁皱起了眉头，说：“这件衣服和朗诵的主题不太相符！”更换服装已经来不及了，我只能穿着这件夸张的礼服笨拙地走上舞台。

因为我没有认真准备，最终只获得了“铜奖”。这件事让我明白：任何时候都不能骄傲自满，只有通过努力才能有收获！

临沂之旅

芝罘区鲁峰小学
四年级四班 王子睿
指导教师 张思佳

期盼已久的假期终于到来了。我和爸爸、妈妈计划去临沂游览王羲之故居和琅琊古城。

我们坐了6个小时的大巴车，来到了王羲之故居。故居内的建筑风格古朴素雅，充满了浓厚的历史韵味。在游览过程中，我了解到了王羲之的生平事迹，感受到了他的书法作品的独特魅力。

游览完王羲之故居后，我们再次坐上大巴车，前往第二站——琅琊古城。古城的夜景特别美，街道上灯火辉煌、流光溢彩，游客们可以一边品尝美味的小吃，一边欣赏精彩的演出。

我最喜欢看的演出是“国秀琅琊”。这是一场长达一个多小时的真人秀表演，包括杂技、舞蹈等节目，扣人心弦、精彩纷呈。

这真是一次开心的旅行。

我的“超人”爸爸

芝罘区养正小学三年级三班 宋婧意
指导教师 李璇

在我的小小世界里有一个英雄，那就是我的爸爸。他不是电影里披斗篷的超人，却用智慧与行动教会我什么是勇敢与坚强。

爸爸是一个不折不扣的“大力士”。记得那次，我们搬新家，一张沉重的实木书桌让搬家师傅一筹莫展。只见爸爸挽起袖子，深吸一口气，瞬间就把那庞然大物稳稳地扛了起来。那一刻，他就像一座山，坚韧而有力。

同题作文

热带雨林探险记

芝罘区南山路小学五年级二班 单唯尔

热带雨林是一个神秘又美丽的地方。那里植被茂密、古树参天、流水潺潺、鸟语花香，生长着许多珍稀的植物。热带雨林让万物自由生长，藏着许多尚未被发现的秘密，等待着勇敢的探险家们去探寻。

一天，我在向导刘叔叔的带领下，携带了指南针、地图、食物、饮用水、火种、吊床等装备，和表哥一同踏上了“热带雨林探险之旅”。

一抵达目的地，我便迫不及待地钻进了广袤的雨林之中：“哇，这里好像爱丽丝梦游仙境！”雨林的空气里弥漫着草木独有的气息，平时不常见的苔藓爬满了地面和树干。刘叔叔拿着指南针和地图带大家寻找露营地，他说：“我们需要在天黑前选好营地，把帐篷搭好。”找到营地后，我和表哥按照刘叔叔的指导，快速地搭起帐篷，而后又在营地周边撒上了石灰粉，以防止蛇虫靠近。

傍晚，不远处传来一声野兽的嗥

叫。当我遇到学习上的难题时，爸爸总是会耐心地画图讲解。他的眼神里充满智慧，让我找到了前进的方向。

尽管工作繁忙，但是爸爸在我的成长中从未缺席。每到周末，他都会带着我和妈妈去公园玩耍，陪我在草地上放风筝。

我的爸爸就是这样既平凡又伟大的一个人，他用坚实的臂膀支撑起我们的家，用双手温暖了我的世界。

透过树叶的缝隙，我看到一只狼摇摆着尾巴，缓缓地向着营地走来，眼睛里闪着幽幽的绿光。我吓得瑟瑟发抖，手里的压缩饼干掉到了地上，想叫又不敢叫，心脏怦怦地跳着。刘叔叔的脸色也凝重起来，他双眼紧盯着步步逼近的野兽。没等刘叔叔下指令，表哥无所畏惧地说：“哎呀，有什么可怕的？我分分钟就能搞定它！”说完，他弯腰从地上捡起一块石头想要冲上前。刘叔叔眼疾手快，一把拉住了表哥：“千万别动！更别弯腰！野兽怕的是火！”我听见后，赶紧找来树枝，点起火把递给刘叔叔。只见他接过火把，一边用力跺脚，一边冲着狼大吼：“嘿，请你赶紧离开！”狼见到火后，不由自主地步步后退，最终心有不甘地呜咽了一声，转身钻入密林……

“铃——”闹钟将我睡梦中叫醒。我揉了揉眼睛，脑海里还在回顾梦中的惊险经历。希望有一天，我真的能去热带雨林，去探寻大自然的秘密。

热带雨林探险记

芝罘区潇翔小学五年级二班 蔡鸿哲
指导教师 王青

有一天，我、表哥和见多识广的刘向导，三人组成了一支探险小队，来到位于非洲中部的一个小岛。我提前准备好了指南针、药品、手电筒、绳索、水和食物，还携带了防身用的匕首和木棒。

在刘向导的带领下，我们乘船登上了小岛。穿过金黄色的沙滩，我们进入了热带雨林。这时，天色渐渐地暗了下来，夕阳射出一道道金光，照在植物上闪闪发亮。不远处升起团团薄雾，如仙境一般，有不知名的昆虫发出阵阵叫声，从我们身边飞过，给我们的探险之旅带来了几分神秘色彩。在一棵大树下，我们稍作休息，喝了一些水，吃了一点食物。忽然，我们面前的草丛里发出一阵奇怪的声响。大家立刻从地上跳起来，手里紧紧地握着木棒，警惕地看着草丛。

表哥蹑手蹑脚地向前走去，一条蛇猛地从草丛里蹿了出来。表哥赶紧挥舞木棒，抡向那条蛇。蛇被砸中倒在地上后，翻腾了几下，再次高高跃起，向表哥发起进攻。说时迟，那时快，刘向导一把揪住了蛇尾巴，使劲儿往后一拽，然后用木棒摁住蛇的“七寸”，那条蛇一下子瘫软在地上。我和表哥用崇拜的目光看向刘向导，说：“你真了不起！”

我们继续向前走，前方不远处出现了一个黑黝黝的洞穴。表哥提议：“我们进去看看吧。”他刚要走进，被刘向导一把拦住了，说：“还是我先去打探一番吧！我的经验丰富，遇到危险也不怕。”说完，刘向导拿起手电筒，蹑手蹑脚地走了进去，留我们在外面等候。

不一会儿，刘向导满脸惊慌地跑了出来，小声地说：“里面有三只狼仔，看样子是个狼窝，狼妈妈可能就在附近，我们快走！”这时，一阵嗥叫声在我们身后响起。我们转过头，只见一只狼眼里透着凶狠的目光，从密林中疾驰而来。它似乎把我们当成了入侵者，准备与我们搏斗。

刘向导急忙说：“我去引开它，你们快去把船准备好。”说着，他向另一个方向跑去。我和表哥则一路狂奔，跑到停船处，使出浑身力气把船推进了海里。过了一会儿，刘向导从雨林里冲了出来，跑到了海边，后面那只狼仍不停地追赶着他。我们朝刘向导抛出了长长的绳索，用力将他拉上船。刘向导上船后，我们便驾驶着船飞速地离开了。

“宝贝，快起床，该去上学了。”我耳边传来妈妈的声音。原来这次历险只是我的一个梦。

我敬佩的航天英雄

芝罘区祥发小学
五年级二班 杨含章
指导教师 张飞飞

“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”。璀璨星河，是无数中国人心驰神往的地方。从美妙的神话传说到真正飞上太空，杨利伟实现了这一跨越。他是中国进入太空的第一人，是我敬佩的航天英雄。

面对困难，杨利伟从容镇定、沉着应对。神舟五号飞船升空后，出现了26秒的共振现象。杨利伟后来回忆说：“这让我感到非常痛苦，感觉五脏六腑都要碎了，一刹那，我以为自己要牺牲了。”地面指挥中心的成员也十分担忧他的情况。但他没有慌乱，而是冷静地调整自己的身体感知系统，凭借坚强的意志成功克服了这个问题。在飞船飞行过程中，当听到不时出现的敲击声，当遇到舷窗出现裂纹，当飞船出现严重的摇晃时，杨利伟都能按照预定程序完成指令，确保操作万无一失，直至飞船成功落地。

我们敬佩英雄，更要学习英雄。作为一名小学生，在成长的道路上，会经常遇到困难和挫折，我要做到沉着冷静、从容应对，用实事求是的科学态度面对学习和生活。

最有趣的一节课

芝罘区军民小学
四年级三班 刘缙蓉
指导教师 邹新芳

上课了。老师走进教室，在黑板上写下了“1、2、3、4、5、6”这6个数字。同学们见状，都疑惑不解。

“这6个数字对应我们班的6个小组。组员在课堂上回答问题，答对了就可以为自己的小组加分。获得第一名的小组会得到奖励。”数学老师说。同学们听完立即欢呼起来，然后纷纷坐好，准备在课堂上好好表现，为自己的小组争取好成绩。这节课，同学们听得特别认真。每当老师提出一个问题，同学们就会迅速地举起小手。毕竟每个人都想当小组里的“大英雄”呀！

我也不甘示弱，连续回答了好几个问题，为我们二组加了好几分。时间飞逝，快下课了，大家的心情都很紧张，因为老师马上就要统计分数了。过了一会，老师宣布：“一组获得第一名，组内成员每人奖励一朵小红花！”

我有些遗憾，因为我们二组以一分之差败给了一组。我心里想：“看来我们还需要更加努力。下一次小组比赛，我们组一定要争第一名！”

